

推行“精细化”警务 踏上“放管服”新路

——阿拉善盟阿左旗公安局警务改革建设成果掠影

2018年,阿拉善盟阿左旗公安局高举新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,紧紧围绕习近平总书记提出的“四句话、十六字”总要求,认真践行落实公安改革、“扫黑除恶”“放管服”等方针政策,并通过“精雕”“细琢”的工作模式,在原有工作基础上再深化、再细化,以“工匠”精神的标准开启新时代阿左旗公安精细化警务工作新征程。

“精雕高效” 推动防控体系精细化

为了打造实战高效指挥体系,阿左旗公安局对原有的接处警系统进行了升级改造,形成以动态警情数据为基础,以地理信息系统为可视化支撑,集视频监控、图像传输、警用数字通信于一体的“三合一”接处警平台,实现多渠道警情受理、可视化指挥调度、预案辅助决策、警情分析研判等多种功能。

为了进一步提升治安管控效率,该局在城区重点部位和重点路口设立十多个屯警点,最大限度将警力摆上街面。巡逻民警统

一配发4G可视执法仪,有效强化了“360秒”出警效率和指挥研判精准度。同时,该局还积极推广“大漠110”APP,最大限度发挥义务联防队伍在协助公安机关打击违法犯罪中的作用。

“精雕规范” 推动执法办案精细化

阿左旗公安局于2016年挂牌成立案管中心,通过整合功能、细化流程等精细化改革,最终将规范执法转化为“生产力”,建立了“统一审核、统一出口”工作流程和全程监管、动态监督、案后评查、综合考评的执法办案管理新机制,有效强化了执法办案的规范性。

在打击犯罪现场勘查工作中,阿左旗公安局严格落实“一长四必”工作模式,建立“一把手”负总责、各部门直接领导分层负责的现场勘查工作责任制,有效保证了案件取证数量及现场勘查、案件录入的规范性,案件侦破率显著提高。该局将规范化精细到每个执法环节及工作流程,使执法权限、执法责任更加明晰,执法程序、执法行为更加规范。

“精雕科技” 推动智慧公安精细化

阿左旗公安局积极适应新形势,以“借船出海、借势发力”之势,利用大数据、云计算、人工智能等先进技术,构建了智能交通体系。该系统依托实时监控、综合查询、布控车辆查询、统计分析、电子地图、卡点轨迹巡查等6大功能,将逐步促使道路通行秩序更加“规范”、违法抓拍更具“智能”,执法执勤更为“精准”、路口通行更有“效率”。

截至目前,城区主要街道、探头布点,已设置电子警察279组、高清卡口266组、违停自动抓拍系统187套、高清道路监控球56套、远程高点监控球15套。

“细琢基础” 推动基层建设精细化

阿左旗公安局一直以来把一线所队的基层基础建设置于公安工作中重中之重的位置,着力形成人往基层走、劲往基层使的鲜明导向,切实把基层所队建成公安机关坚强的战斗堡垒。通过开展“大学习、大提升”活动和创办业余警校“微警校”及“拜师学艺”等方

式,有效提升基层民警的业务素质和水平。

进一步强化社区警务室规范建设,加大软硬件投入保障,实行社区民警查控、“黄袖标”专业保安巡控、“平安的士”“平安环卫”“平安快递”联控的“1+2+3”警民联防工作模式,充分发挥各方力量资源,共同做好基础信息采集、矛盾纠纷调解、社会治安防控等工作,进而挤压犯罪空间,强化治安保障。

“态度决定一切,细节决定成败”。今后,阿左旗公安局将继续探索、砥砺前行,真正将“三化一高”融入到公安业务工作中,注入到公安队伍建设中,为平安阿拉善、平安阿左旗建设谱写新的篇章。

(李兢)



鄂温克旗公安局:“只跑一次”新政赢来牧民赞声



本报讯(记者金丽 通讯员斯琴袁新)“现在只要带着二代身份证,到办证大厅出入境窗口10分钟内就能办完业务,7个工作日就能收到证件,我们牧民只跑一次就行了,真是方便!”近日,当呼伦贝尔市鄂温克族自治旗公安局出入境管理大队办证大厅民警将牧民索布德的护照交到她手中时,这位牧民的兴奋之情溢于言表。

随着牧民群众生活水平的提高,过了忙碌的打草、接羔季节,很多人会选择出国游玩放松心情。鄂温克旗是我区三个少数民族自治旗之一,全旗26个民族聚居,其中鄂温克族、达斡尔族、蒙古族群众较多。由于牧区距离旗所在地较远,且牧民居住分散,长期以来,到旗里办事往往需要往返多次,成本很高。针对牧民长期面对的这一困难,鄂温

克旗公安局出入境管理大队进一步推进“放管服”工作,推行网上预约或出入境窗口提交申请业务,同时认真落实国家移民局“只跑一次”工作制度,于今年5月推出“一窗式”限时办结、一次性告知、非工作时间内为符合急事急办条件的申请人提供服务等各项便民利民措施,让当地群众享受到“只跑一次”的红利。

为了使牧民群众办理出入境证件沟通无障碍,该大队在办证大厅窗口安排了两名精通三种少数民族语言的民警,真正做到了节省时间、提高效率,切实提高群众满意度。同时,为了让广大牧区群众尽快知晓这一制度,大队通过当地电视台、调频台滚动播放,依托派出所微信公众号、微警务平台等多种渠道,积极开展宣传。家住鄂温克旗辉苏木的牧民索布德今年冬天打算到国外的亲戚家走一走,当她通过大队宣传得知这一消息后,立即从100多公里之外的辉苏木前往旗公安局出入境管理大队办理护照。令她没有想到的是,工作人员居然只用了10分钟时间就办好了,不禁高兴地说:“‘只跑一次’工作制度太好了,7天后拿到护照,我就能出国旅游了!”

据介绍,“只跑一次”制度出台以来,鄂温克旗公安局出入境管理大队已为基层牧民快捷办理出入境证件761个,护照459个,港澳通行证217个,大陆居民往来台湾通行证85个。

路人商贩起纠纷 司法调解送温馨

乌兰察布讯 近日,乌兰察布市集宁区司法局新体路司法所成功调解了一起道路交通纠纷案件。

刘某骑电动车路过集宁区北站货场立交桥时,被路边摆摊卖菜小商贩所扔的芥菜绊倒,造成刘某左踝关节扭伤。为此,刘某花销了1800元医疗费用。事后,刘某找到摊主栗某,要求其承担赔偿责任,但却遭到了拒绝。无奈之余,刘某来到了新体路司法所,请求帮助解决。

了解案情后,司法所所长宋佳丽把双方当事人叫到司法所调解室进行调解。宋佳丽决定采取“各个击破”的方法,她以单独交谈的方式耐心细致地做双方当事人的思想工作,逐步缓和双方的激动情绪。通过明之以法、晓之以理、动之以情,让双方换位思考、互相理解。最终,在宋佳丽的努力调解下,双方达成了一致意见。栗某当场向刘某支付医疗费600元整,刘某接受调解,并在调解书上签字,刘某与栗某就此握手言和。

(杨茂春 田燕)

口岸民警伸出援手 外籍群众暖在心头

巴彦淖尔讯 巴彦淖尔市公安局甘其毛都口岸分局组建以来,全体民警牢记习总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,全力维护着口岸的安宁,向遇到困难困难的蒙古国群众一次次伸出热情的双手,为他们排忧解难,让他们真切感受到了亲人般的温暖。

今年夏天的一个夜晚,值班室的电话铃声突然响起。“我是住在中蒙花园的蒙古国人,吃晚饭时孩子和我闹别扭,摔门而去,到现在也没见人影,麻烦你们帮忙找找……”电话那头,一位汉语不流利的蒙古族妇女焦急地说道。

接警后,大队长哈斯迅速指挥民警开展寻找工作。随后民警兵分两组,一组上街挨家挨户走访,另一组在事发小区院内仔细摸排。晚上八点多,民警隐隐听到有小孩子的啜泣声,便立即拿着手电筒寻声上楼,终于在一座烂尾楼顶层的拐角处找到了离家出走的女孩。当民警把孩子送回家时,家人激动地与民警紧紧拥抱着。

这样的事情经常发生,对于口岸公安分局的干警们来说已经习以为常。他们说,在守护口岸安宁的同时,为异国他乡的人们提供暖心的帮助,是我们份内之事……

(刘梦瑶)

禁毒教育进课堂 筑牢健康“防火墙”



呼和浩特讯 为进一步加强学校毒品预防教育工作,全力打好青少年毒品预防教育“6·27”工程攻坚战,助力“平安内蒙古”“法治内蒙古”建设,呼和浩特市赛罕区公安分局以“学生不涉毒、校园无毒品”为目标,以提升青少年识毒、防毒和拒毒能力为重点,深入开展学校“六个一”活动,全力守住校园净土,筑牢毒品防线。

11月23日下午,分局禁毒大队副大队长乌力更带领民警在内蒙古农业大学附属中学五年级开展了毒品预防教育禁毒“六个一”主题班会活动。班会以授课、发放宣传资料、禁毒知识问答和毒品预防等多种形式进行。通过开展此次宣传教育活动,学生们充分认识到了毒品的危害性,大大增强了拒毒、防毒、识毒意识。同时,也向社会公众和千家万户传递了“健康人生·绿色无毒”理念,达到了“教育一个学生,带动一个家庭”的目的,取得了良好的社会效果。

(蔡媛媛)

